

中国新闻奖参评作品推荐表

作品标题	走出“内卷式”竞争怪圈	参评项目	评论（广播）	
字数 时长	10分43秒	体裁		
		语种		
作者 <small>（主创人员）</small>	孙青欣、曹力、戈希庭、王智华	编辑	戈希庭、冯慧杰	
原创单位	河北广播电视台	发布端/账号/ 媒体名称	河北广播电视台	
刊播版面 <small>（名称和版次）</small>	新闻频率 《全省新闻联播》	刊播日期	2024年12月29日20时43分	
新媒体作品 网址			是否为 “三好作品”	否
（ 采作 编品 过简 程介 ）	<p>2024年12月召开的中央经济工作会议将“综合整治‘内卷式’竞争，规范地方政府和企业行为”列为重要经济治理议题。当前，以电动汽车、光伏产品等外贸“新三样”为代表的战略性新兴产业，面临产能过剩、同质化竞争加剧的发展困局，制约产业升级并折射出地方发展政绩观错位。</p> <p>以2024年中国光伏行业最大招标事件为切入点，记者深入产业一线，走访河北晶澳科技、长城汽车等行业领军企业，剖析“内卷式”竞争成因与危害。同时，对话多位权威经济学家和行业专家，从制度建设、技术创新、市场监管等维度探寻破局路径。</p> <p>评论围绕中央经济工作会议精神，用详实数据和鲜活案例，分析破解“内卷式”竞争的紧迫性与必要性，为规范市场秩序、推动高质量发展提供思考。</p>			
社会 效果	<p>作品发布后，引发社会各界强烈共鸣。以晶澳科技、长城汽车为代表的行业龙头企业发出摒弃“内卷式”恶性竞争倡导，呼吁行业聚焦核心技术创新与产业升级。这种从“存量博弈”到“增量突破”的发展理念，在企业界获得广泛认可，越来越多市场主体开始主动拥抱创新驱动发展战略。</p> <p>这篇评论彰显了主流媒体的舆论引导作用。面对高质量发展道路上的热点难点问题，通过精准的议题设置、专业的深度剖析和理性的价值引领，切实发挥了舆论场中“风向标”和“压舱石”的作用。</p>			

传播数据	新媒体传播平台网址	1	报纸、期刊、广播、电视作品如未在新媒体传播平台发布，可空缺。			
		2				
		3				
	阅读量（浏览量、点击量）		转载量		互动量	
（初推 评荐 评语由）	<p>该评论立足时代脉搏，精准锚定中央经济工作会议部署的核心议题，以敏锐的新闻触觉第一时间回应经济领域热点关切，引发社会各界广泛关注。记者通过扎实的调查采访与多维度访谈，构建起严谨的论证体系——既有行业龙头企业的典型案例支撑，又有权威专家的专业解读，以详实的数据与鲜活的实践案例，让观点掷地有声，论证逻辑严密，既展现出对市场经济规律的深刻认知，又彰显出对培育新质生产力、推动高质量发展的系统性思考。行文以通俗晓畅的语言直击现实痛点，针对地方经济转型升级与企业可持续发展，提出兼具前瞻性与可操作性的解决方案，充分体现主流媒体把握时代大势、服务发展大局的使命担当，为推动经济高质量发展贡献舆论智慧与媒体力量。</p> <p style="text-align: right;">签名：（盖单位公章） 2025年 月 日</p>					

